

# 为老旧院墙穿上“文明新衣”

手绘文化墙助力文明城市创建



街巷院墙焕然一新

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)“邻里好、乐互助”“垃圾分类我行动”“邻里和谐温馨共享”“德行天下、孝耀中华”……当你走进菏泽高新区吕陵镇街头,会发现原本被人忽略的街巷院墙焕然一

新,醒目位置精心绘制了一幅幅展现文明新风尚的墙画和标语,“文明”抬头可见。

为积极响应文明城市创建的号召,吕陵镇开展了“手绘文化墙”活动,组织志愿者通过描绘美丽风景画、书写文明创建

宣传语的方式,为老旧院墙穿上“文明新衣”,为创建文明城市助力加油。

在绘制现场,志愿者们有条不紊地利用墙面进行创作,吸引了众多群众观看。经过几天的辛勤创作,墙面焕然一

新。手绘文化墙主题鲜明、色彩绚丽、形式新颖、图文并茂,不仅“悦眼”也“悦心”。在手绘内容选择上,以社会主义核心价值观体系为主旋律,体现文明和谐、健康向上的时代风尚,既具有观赏性和美化效果,又

富有宣传性和教育性,将民风民俗、道德准则、科学知识、文明新风尚传递到辖区内每一个角落。

“现在,一出门就能看到一面面漂亮的文化墙,心情也好多了!”吕陵镇居民李女士说。

## 气温降低,这些防火安全知识要记牢

气象部门消息,本周末蒙古地区有强冷空气东移南下,我市北风风力较大,气温随之大幅度下降。气温降低,居民用火、用电、用气也随之增加,若操作不慎或使用不当,极易引发火灾、漏电等安全事故。

### 安全用电

随着科技的发展,家用电器的种类是越来越齐全。因电器引发的火灾事故也数不胜数,秋季气候干燥更是容易引发事故。

1、不要多种电器共用插座,使用安全的保险丝,不使用铜丝代替保险丝。

2、照明类家电、发热类家电要与可燃物之间保持安全距离。

3、保证电器有足够的散热条件,不在电器周围放置窗帘、衣物、书籍等可燃物品。

4、防止电器使用过热引发电器火灾,电器切换使用的负

载量比较大,一定要注意检查室内线路和漏电保护开关,发现问题及时打电话报修。

5、莫要同时使用几种大功率电器,以免线路超负荷引发

火灾。

6、家用电器或线路着火,切断电源后,用干粉或气体灭火器灭火,不可泼水灭火,以防触电或电器爆炸伤人。

### 燃气安全

我们的生活离不开柴米油盐,燃气使用也成为了消防安全中的重点。那么秋季如何使用燃气更加安全呢?

1、选用符合国家安全标准的合格燃气产品。

2、在使用煤气、液化气时注意经常检查炉灶、阀门、管道和钢瓶等是否存在泄漏的情况,并做及时更换。

3、液化气等有明火的灶

具应放在单独场所,保持良好通风,并与可燃物保持至少一米以上的距离。

4、液化气燃气等使用完毕后谨记及时关闭,以免引发燃气泄漏事故。

5、发现燃气泄漏,要迅速关闭气源阀门,打开门窗通风,切勿触动电器开关和使用明火,移步至室外拨打电话,迅速通知专业维修部门来处理。

### 消防通道

一旦发生火灾,时间就是生命!若逃生通道被堵得严严实实的怎么可以及时逃生呢?

1、家中楼梯口、阳台等通道严禁堆放杂物,防止发生火灾。

2、火灾难以逃生。

3、不占用消防通道停车,不在消防通道堆砌杂物。

### 安全生活

如果我们在生活中能够养成良好的消防安全习惯,许多事故完全可以避免。

1、严禁在床上或沙发上吸烟,烟头及烟灰一旦掉落在被褥等易燃品上,极易引发火

灾。

2、要掌握灭火器正确的使用方法。

3、离家前,必须将电器断电、关闭燃气开关,消除遗留火种。用电设备长期不使用

时,应切断开关或拔下插头。

4、火灾初起阶段,燃烧面积不大,可考虑自行扑灭,如火情发展较快,要迅速逃离现场,并向消防部门报案,并正确指示起火地点。

